

ESCUELA DE LA MUJER

El mundo se bambolea, y no halla un punto de descanso y de quietud en sus ansias de reposo en un ideal grande y puro, humano y sublime. Todos pensamos dónde estará la clave de este complicado problema de la sociedad que marcha sin espiñalidad no se sabe dónde, y en completa dejación e indiferencia de sus valores morales y éticos. Nadie acierta la solución de un tema de tanta ideología y de tan sabia organización.

Yo he meditado serenamente sobre este asunto trascendental, y mi juicio es claro, concreto y a la vista. El mundo, España, necesita «Escuela de mujer», de esposa, de madre, de un ángel tutelar que recoja del suelo los espíritus caídos y los leve y dignifique con su calor y con su amor.

Es el hogar un centro, un organismo primario de la humanidad, un compuesto de dos elementos esenciales, la fuerza, el valor, la dirección económica, y el alma, el corazón y la virtud. El hombre aporta su capacidad, su ciencia, su vigor; la mujer su sensibilidad, su amor, sus afectos. El primero dirige la marcha administrativa, es el gerente; la segunda ata, une lo que el otro crea y lo consolida con sus consuecos y sus lágrimas. El varón recoge las ideas y los planos; la hembra los acoje, los acaricia, los impulsa con su calor, con los latidos de su corazón. Por esto cuando los dos elementos se desunen, se oponen, cae al suelo la organización familiar, viene el desastre, la bancarrota, la tormenta que troncha los troncos y las ramas del jardín santo del hogar.

Y dicho esto por vía de preámbulo, vamos a ver lo que la esposa y madre puede hacer para crear ciudadanía, y establecer la línea recta del fin filosófico-histórico de sus hijos y de la sociedad formada por ellos.

El niño es simplemente en el jardín florido de la humanidad y en la gran fragua del universo, una planta, una pieza, de este hermoso consorcio de la familia, y es labor elemental del hortelano y del maestro guiarlos, limpiarlos, embellecerlos, para que respondan a su objeto.

Dejemos, queridas lectoras, al hombre moderno en su afán de la ciencia y de la mecánica, en su alarde de avance de su poder, en su constante evolución satánica de hacerse amo del aire y de la tierra, porque hace tiempo que la locura materialista ocupó su cerebro y no piensa más que en ir de prisa, en caminar vertiginosamente, en romper las nubes o arrollar las masas con la fuerza del motor o romperse la cabeza con la pelota del foot-ball o el pecho en los torneos terribles del boxeo. Compadezcamos a los que caminan con tanta precipitación, creyendo en su ignorancia, que el fin social perfecto del hombre está en la lucha terrena y en la máquina, y no en el dominio del espíritu.

Y vamos a hablar nosotros, tu mujer santa, bendita, y yo, cómo puedes suplir aquella huelga de deberes del hombre, y hacer por tí sola toda la labor que la tutela espiritual exige.

Nacen los hijos, se desarrollan ya balbucean los primeros nombres y dirigen sus ojos a su alrededor escrutando, impresionando buscan o la Cruz del Ideal; veamos qué hacen. Enseñarles monerías, palabras que llaman la atención que lejos están de la realidad! Debéis decirle «Mira niño mío, mira hacia arriba, ves un azul purísimo, es el Cielo, allí está el padre de todos, Dios; sin él no habría mundo, sin él no habría pan. Nómbralo, niño mío, di ese nombre, ángel mío, apréndelo y no lo olvides en tu vida. El será tu guía y tu dirección en la vida.»

Y después cuando aquella criatura de bucles de oro, se asome al balcón de la naturaleza y cierre sus ojos al brillo del sol, del astro Rey, de la magna obra de

Dios, decide «Ese disco de luz tan hermoso, tan repleto de luz y de esplendor, es obra de la mano de Dios en el cuarto día de la Creación.» Y cuando en las noches serenas, brillan las estrellas más que de ordinario, levantarle la cabeza, y guiarle la manecita al firmamento y expresararle. «¿Ves esos puntos luminosos que arrojan tanto brillo y que bordan de oro el infinito? Los hizo también Dios; todo es obra de Dios, hasta nosotros mismos, hechos a su imagen y semejanza.» «Eleva los ojos siempre al Cielo, y no los dejes caer sobre esta tierra de cieno y de miserias.»

Crece ese ser de tus entrañas, déjate de opiniones y de sistemas mundanos, echa a un lado disertaciones de comadres y cuentos de vecindad, coge de la mano y derecho a la Iglesia, así, a la Iglesia, donde le dicen que no van más que las beatas.

Que oiga el órgano y las canciones religiosas que emocionan el alma, que se funda entre el humo del incienso, que doble la rodilla ante la virgencita, y le diga «Madre mía, aquí estoy sometido a tus plantas, esperando seas mi guía y mi camino en la soledad del mundo.» Y a misa, a la novena, no perder una bajo un duro castigo. Empápalos de reliquia, y de tradiciones católicas, cubre su alma de espiritualidad, ponle una coraza formada de catecismo, aunque se rian todos, aunque os miren con prevención, aunque os censuren de hacer vida de sacristía. Adelante, hacia Dios, hacia la Iglesia, hacia la Moral, hacia el fin de perfección Cristiana, frente a todos los sistemas y todas las crueldades del ambiente.

Y después a la Escuela, sin perder un día, con mano férrea, sin levantar la mano. No lo la deses ni en la calle, ni en la Escuela del niño rico, no le presentes la diferencia de clase, dile «ese es tu hermano, igual a tí, no dobles la cerviz ante un traje, ni ante un orgullo de raza; Dios estableció la fraternidad universal. Ten dignidad, tu personalidad honrada es idéntica a la del hijo del señor, y mejor que la del rico sin honor y ni caridad. Abrazale, sumátele a él, no le odies, no le maltrates, quítale como a hermano.»

Ya en la casa redoblar, mujeres Españolas, vuestro empeño y vuestro celo. Nada de cines y de cabarets, nada de bailes infantiles teatros y reuniones populares donde las almas inocentes se emboban con el ropaje de la sensualidad y de la depravación de costumbres. ¡Cuántas hijas infelices forman en las filas de la prostitución por este abandono de las madres!

No permitis sus peinados varoniles, esos trajes de apaches, esas formas de inmoralidad y des-

caro de vuestras hijas, que van predicando incultura y escandalizando a todas las personas educadas y conscientes. Esas jóvenes son futuras madres, y no pueden serlo buenas las que no llevan otra dote que su vagancia, su lujo y su cinico impudor. ¡Atrás!

En vuestras manos está la humanidad, está España, yo os lo aseguro, dar un paso en firme hacia la educación espiritual de vuestros hijos, y el pueblo será una unión santa y eficaz de amor, de virtud y de progreso.

GUILLERMO CABRERA

IDEAL
PARA HOY
La bonita película
METRÓPOLIS
1ª jornada
Actualidades Gaumont
Desde las 6 a 1 madrugada

TOROS Y TOREROS

Una carta y un comentario

«Alicante 17 enero 1928.
Sr. D. Juan Martínez Fausta. Presente.

Querido amigo: He leído la información que haces en El Día relacionada con el festival taurino que con fines benéficos, como sabes, se dió el domingo en la plaza de toros de Ondara, y omites algunas cosas que es bueno conozca todo el mundo, tales como el asaltar la plaza el día que

se celebró el desencajonamiento rompiendo ventanas y atropellando a mis empleados, y romper una puerta el día de la corrida durante la lidia del segundo toro irrumpiendo por ella el gentío, en una avenida. También en Ondara, se rompieron por el populacho todos los carteles anunciadores de la corrida y se insultó despiadadamente a cuantos en la organización de ella intervenimos. ¿Los motivos de todo ello? Los ignoro como los ignoramos todos sólo sé que el pueblo elegido para honrarle con la fiesta benéfica ha sido el mayor propagandista en contra de ella.

En cuanto al resultado económico, estás equivocado, como lo están seguramente en Ondara, pues debido a que todo el mundo aportó a la fiesta cuanto pudo, con lo poco que se recaudó se cubrió el insignificante presupuesto de ella.

Aparte de desear que ninguno de los hijos del referido pueblo haya de menester la asistencia y acogimiento en un santo Hospital, te envío la presente comunicación, que es fiel reflejo de lo ocurrido además de lo dicho por tí, para que si lo tienes a bien la publiques en el mismo diario, haciendo el comentario que creas pertinente.

Tu amigo. Francisco A. Soler.

¿Qué les parece a ustedes? Es decir que encima de saltar las tapias de los corrales, torear los toros, maltratarlos con piedras y palos sin respeto y porque sí, todavía rompen las puertas y se meten en la plaza en avalancha invasora?

Creo, amigo Paco, que ese negocio se debe de dejar, ya que no sólo la materialidad sino los disgustos morales rompen el espíritu del más fuerte.

Tuyo. — JUANITO.

El Consejo de ministros de ayer

A la entrada
Madrid 17 (8 h).—A las dos menos veinte quedó reunido el Gobierno en Consejo de ministros.

La reunión se celebró en el despacho de ministros de la Asamblea Nacional. Ni el presidente ni ninguno de sus compañeros hicieron manifestación alguna.

A la salida
Poco después de las tres ha terminado el Consejo de ministros.

El ministro del Trabajo facilitó la acostumbrada nota diciendo: «El Consejo estudió un proyecto de urbanización y construcción de casas baratas presentado por el Ayuntamiento de Zaragoza y se acordó darle la tramitación legal.

También se ocupó del proyecto de construcción de casas baratas para la guarnición de Madrid, quedando pendiente de una reforma que ha de introducirse en la misma.

Aprobóse un real decreto constituyendo la comisión mixta de industrias químicas de Barcelona.

Ampliación
Como ampliación a la nota facilitada por el ministro, podemos afirmar que el Consejo fué administrativo; no fué abordado en él ningún tema político y sólo se invirtió el tiempo que duró la reunión en el examen de los asuntos ya enumerados.

El proyecto de casas baratas en Zaragoza es importantísimo, pues se trata de construir cuatro mil viviendas y abarca un plan de urbanización de una parte extensa de la ciudad. Esta es la primera vez que se avala por el Estado una operación de esta índole, que realiza un Ayuntamiento.

El otro proyecto de Madrid se refiere a la construcción de viviendas que serán cedidas a la

guarnición mediante un módico alquiler.

En el orden social es importante la constitución de la comisión mixta de industrias químicas de Barcelona, que presidirá el abogado de aquella ciudad don Leopoldo Tercl.



El ilustre poeta monovero don Antonio Montoro, que ha obtenido un importante premio, como ya saben nuestros lectores, en el certamen literario organizado por «El Diario Español» de Buenos Aires.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL
Anoche hizo su presentación la compañía de ópera del maestro Pahissa, poniéndose en escena, «Aida», que constituyó un éxito para todos los intérpretes, que fueron muy aplaudidos.

Merece citarse, la labor realizada por la tiple Eva Todolí y por el barítono José Cantadas.

Los coros y la orquesta, que dirigió el maestro Wehils, muy bien.

La obra fué puesta en escena, con un espléndido decorado y un lujoso vestuario.

Esta noche, se cantará la grandiosa ópera en cuatro actos, del inmortal maestro Verdi, «Il Trovatore».

Sobre la victoria de Uzcudun

Detalles del combate. Lo que dice el vasco. Comentarios de Prensa

Nueva York 17.—Se conocen detalles del combate celebrado anoche entre Paulino Uzcudun y Keley, en el que resultó vencedor el primero.

En el primer asalto, Paulino toma rápidamente la ofensiva. Uzcudun lanza golpes de precisión contra su adversario, que se cubre muy bien.

El americano contrarresta el ataque, pero los formidables golpes que asesta Paulino anulan su actuación.

En el segundo round, Paulino, decidido a terminar la pelea con rapidez, se lanza furioso contra Keley.

Uzcudun falla un tremendo golpe, y por la fuerza del impulso cae de rodillas sobre el ring pero se levanta rápidamente y vuelve a atacar.

Keley se limita a cerrar la guardia y luego se refugia en un cuerpo a cuerpo.

Un directo de derecha deja al americano semiinconsciente, y el fin de la lucha se vislumbra próximo.

En otro ataque consigue Uzcudun colocar un formidable hipocot en la mandíbula de Keley, que cae al suelo como una masa inerte, siendo contado por el juez el fuera de combate.

Esto sucede a los dos minutos cincuenta segundos del asalto.

El público acama al púgil es, pañol.

Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Tratamientos modernos de dichas enfermedades
BAILEN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

ASAMBLEA NACIONAL

La sesión de ayer.—La reforma judicial.—El debate sobre cuestiones económicas

Madrid.—A las cuatro menos diez se abrió la sesión de la Asamblea, bajo la presidencia del señor Yanguas.

En las tribunas se nota gran animación.

El señor Agnallo explica su anunciada interpelación sobre el Bachillerato.

Se queja del trato que durante el año anterior se ha dado al profesorado y agrega que todos los profesores se lamentan de las reformas impuestas por el ministerio.

No hay que negar añade la buena fe que ha guiado al ministro, pero hemos de confesar que tenemos en nuestros Institutos el peor plan de enseñanza.

Contesta el señor Callejo, el cual encomia las reformas y las defiende.

Interviene el rector de la Universidad Central, señor Bermejo, el cual defiende las reformas de la enseñanza.

El señor Sianz González censura el plan de enseñanza.

El marqués de Estella interviene diciendo al señor Sainz que esto es una Asamblea consultiva y que por lo tanto todos deben venir a trabajar.

Termina diciendo que no se permitirán debates como el de ayer.

Se abre debate acerca de la reforma judicial.

El señor García Atance dice que la oposición es el sistema menos malo para el ingreso en la carrera judicial.

Refiriéndose a los sueldos de los jueces, dice que son pequeños.

El ministro de Gracia y Justicia anuncia que hará el resumen de este debate.

Interviene en el debate el señor García Trillo, el cual estimma modificable la ley de enjuiciamiento.

Agrega, que imitando al presidente, todos deben trabajar.

Termina pidiendo que la administración de justicia sea rápida y barata.

El ministro de Gracia y Justicia elogia a todos los asambleístas que han hablado de esta cuestión, por el patriotismo que han demostrado en sus intervenciones.

Refiriéndose a los sueldos, dice que no se puede pensar en aumentos hasta que se logre la nivelación del presupuesto.

Interviene don Juan de la Cierva, el cual aboga por que la reforma judicial sea completa por ser una de las más importantes.

A las siete y cuarto se reanuda la sesión abriéndose debate sobre cuestiones económicas.

Interviene el señor González de Gregorio el cual dice que representa a los agricultores.

Expone las pretensiones de estos respecto al futuro arancel.

El conde de Triguera que representa a los agricultores de Levante interviene en el debate y dice que el Gobierno ha protegido demasiado a la agricultura, dejando abandonar las industrias.

El señor Salia habla por los olivereros.

Afirmo que este año ha habido una cosecha excelente de aceituna, habiéndose producido doscientos millones de kilos de exceso.

El Juzgado acudió al lugar de la desgracia, ordenando el levantamiento del cadáver y la detención del padre de Antonio.

Ruega que se impida la importación de productos exóticos para evitar la competencia.

El señor Morello ruega al Gobierno que se ocupe de los medios de transporte.

El marqués de la Frontera se ocupa de nuestra riqueza pecuaria que produce a España cuatrocientos millones de pesetas.

España —dice— necesita robustecer su ingreso, pero no debe hacerlo a costa de la riqueza pecuaria.

La leche produce de quinientos cincuenta a quinientos sesenta millones de pesetas y por lo tanto es preciso evitar la competencia con sustancias exóticas.

Termina su intervención rogando al Gobierno recoja las aspiraciones de los ganaderos.

El asambleísta señor Villegas se ocupa de la crisis hullaera rogando se proteja a los obreros que se encuentran sin trabajo.

La sesión se dió por terminada a las nueve y media.

Crónica social

Hemos tenido el placer de saludar en esta casa a nuestro estimado amigo y colaborador don José Pimera Muñoz, que reside actualmente en Valencia.

—En Pinoso y para su hijo el distinguido médico del Hospital de Avila don José Carreras Picó, ha sido pedida, por el señor director de la Caja de Ahorros de Alicante, la mano de la encantadora señorita de Yañez Albert.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, valiosos y de sumo gusto.

—Regresó a Valencia don Federico Parreño Ballesteros, inspector general de Sanidad Militar en situación de reserva.

—Marchó a Segovia, el capitán profesor de la Academia de Artillería, don Angel Ferrer Asin.

—Llegó a ésta, el abogado don Enrique Zarandiega.

—De Salamanca, llegó con su familia, don Juan Bianco Cobaleda.

—Marchó a Madrid, el presidente de la Cámara de Comercio, don José Lamaignere, acompañando a su bella hija Conchita y linda sobrina Carolina, hija de su hermano don Alfredo.

—De Cuenca llegó el muy ilustre señor don Joaquín María Ayala, doctor en dicha ciudad y rector de su Seminario.

—Regresó a Larache, el capitán de infantería, don Juan Fernández Palencia.

—Marchó a Madrid y Barcelona, el distinguido oficial de Aeronáutica Naval, don Julio Guillén Tato.

—Ayer pasó el día en Callosa de Segura nuestro querido compañero de redacción don Gregorio Romero-Vicent.

Un niño de 7 años mata a otro de 6

Murcia.—El niño de siete años Antonio López, domiciliado en Mula, jugaba ayer con una pistola vieja que su padre guardaba en un rincón de la casa.

El arma, que estaba cargada, se disparó, yendo a dar el proyectil en la sien del niño Luis Pastor Sánchez, de seis años de edad, el cual quedó muerto instantáneamente.

El Juzgado acudió al lugar de la desgracia, ordenando el levantamiento del cadáver y la detención del padre de Antonio.



LA NOVELA LEVANTINA.

APARECERA EN BREVE

primorosamente editada. En cada número insertará una novela corta, escrita por un literato regional.

Noticias varias.—Muerte de una centenaria.—Carro arrollado por el tren

Muerte repentina

Huesca.—En un departamento de primera del tren ascendente de Jaca, fué hallado el cadáver de don Luis Rabaza, viajante de comercio, vecino de Madrid.

Conflicto resuelto

Bilbao.—Ha quedado resuelto el conflicto vinatero, habiéndose sacado 224.000 litros de la Alhóndiga, para venderlos en la capital y provincias.

El traslado de la cárcel Conferencia.—Temporal

San Sebastián.—La junta de Acción Social ciudadana ha celebrado una importante reunión ocupándose de la urgente necesidad del traslado de la cárcel. El doctor Goyanes dará mañana una conferencia de carácter sanitario.

Por la noche marchará a París para presidir el Congreso anti canceroso.

Reina fuerte temporal. Llegaron al puerto muchas embarcaciones de arribada forzosa.

Un puente que se hunde

Oviedo.—En el cuartel Rubín se hundió un puente en el momento en que la tropa realizaba maniobras, resultando dos soldados gravemente heridos, y dos leves.

Accidente automovilista

Tarragona.—En la carretera de Sandesa a Tortosa voló el auto en que iban Rafael Domingo y Tomás Irazo, que resultaron con lesiones graves.

Borrachera y fantasmas

Gijón.—Anoche Luciano Cuadrado agarró una pitina fenomenal, y cuando se dirigía a su domicilio, pensando en que se había hablado de fantasmas, tomó por tal a un guardia de Seguridad, contra quien arremetió violentamente.

El guardia hizo uso del revólver produciéndole tres heridas graves.

Exhumación

Barcelona.—Esta mañana se ha verificado la exhumación de los restos mortales de Dolores Figuerola, madre de Sofia Beisbaurth, para apreciar si existen restos de arsénico en los huesos que puedan determinar el delito de homicidio de que se acusa a Sofia.

No se sabe el dictamen de los facultativos.

Sobre la formación de un partido

Madrid.—Hace algún tiempo se habla de que un grupo de jóvenes intelectuales tiene el propósito de constituir un nuevo partido liberal de orientaciones socialistas.

Parece ser que por ahora dichos jóvenes se limitarán a una actuación de propaganda y estudio de interesantes problemas sociales.

Con estos realizarán una propaganda que comenzará en Madrid, y simultáneamente se realizará también en provincias.

Del resultado de esta actuación dependerá la constitución del proyectado partido.

La fiesta de San Antón

Barcelona.—Con gran animación se celebró la fiesta de San Antón.

Por las calles desfilan caballerías lujosamente engalanadas, precedidas de varias bandas de música.

Muerte de una centenaria

Barcelona.—Ha fallecido en esta ciudad una mujer llamada Mariana Fábregas Eesperanza, a los 107 años.

La respetable centenaria estaba domiciliada en la calle de Xifré número 12 y a pesar de su avanzada edad conservaba todas sus facultades.

Mariana Fábregas nació en 1821; casó con Juan Parés, quien falleció a los 30 años de edad y de este matrimonio nació una hija llamada Maria, que hoy cuenta 70 años. Esta casó dos veces; una con Jean Mintjans y otra con José Mariné. Tuvo un hijo de cada uno de éstos, llamados Vicenta y José, respectivamente, quienes en sus respectivos matrimonios han tenido dos hijos cada uno.

De modo que la centenaria fallecida deja una hija dos nietos y cuatro biznietos.

Bautizo y primera Comunión

Madrid.—En el Hospital militar de Carabanchel se ha celebrado con gran solemnidad el acto de bautizar y administrar la primera Comunión a un judío de nacionalidad alemana y a un senegalés que había profesado hasta ahora la religión mahometana.

Actuaron de padrinos el coronel médico don Manuel Bastos y su esposa.

La princesa Pilar

Barcelona.—En el expreso de Francia ha llegado la Princesa Pilar de Borbón.

Causa por parricidio

Barcelona.—En la Audiencia ha comenzado verse hoy la causa instruida por delito de parricidio contra Pedro Ortiz García que en el día 15 de octubre de 1926, en una casa de la calle de Badalona, dió muerte violenta a su esposa María Centelles.

El fiscal pide para el procesado cadena perpetua.

El acusador privado, pena de muerte, y el defensor la absolución, fundándose en que Pedro Ortiz obró en legítima defensa.

En el acto de la vista el acusado ha manifestado que su señora quiso agredirle con un cuchillo, y que él se lo arrebató para defenderse, causándole la muerte.

En la prueba testifical ha comparecido el padre de la víctima, declarando que su yerno daba malos tratos a su hija.

PRONTO



COSMOS

REVISTA ILUSTRADA

Arte - Literatura - Modas - Sociedad - Deportes
40 PAGINAS

Médico arrollado por un auto

Barcelona.—En la calle de Muntaner fué atropellado por un auto que huyó, el médico don Tomás Fornells Núñez, de 33 años, que fué atendido por algunos transeúntes y conducido gravemente al dispensario de la calle de Sepúlveda, siendo luego trasladado a su domicilio.

Honrando a un filántropo

San Sebastián.—Se ha acordado nombrar miembro de honor de los Colegios médicos a don Gregorio Delamo, por el donativo de 400.000 pesetas para la Ciudad Universitaria.

Además se ha acordado proponerle para el nombramiento de doctor «honoris causis».

Carro arrollado por el tren

Salamanca.—El tren que sale de esta capital a las dos y quince minutos de la tarde, arrolló en el kilómetro 74, a un carro de dos mulas y al conductor. El hecho ocurrió en el cruce de la vía férrea, con un camino que va desde Aldeaseca de la Frontera a Nava de Sotrobal. El maquinista, según me dicen, no pudo evitar el accidente, del que resultó gravísimamente herido en la cabeza, el carrero Marciano Pescador, vecino de Aldeaseca, y herida también una de las mulas quedando destrozado el vehículo.

LOS CINES

CENTRAL

Anoche se estrenó en este lindo salón la deliciosa comedia en siete largas partes titulada «En la habitación de Mabel», que fué del agrado del público.

Esta noche también se estrena la bonita producción marca Pro-dis-co, que lleva por nombre «El testamento del Capitán Applejack» que interpretan a maravilla los conocidos artistas Matt Moore y la escultural actriz Bárbara La Marr.

IDEAL

Anoche y con un lleno completo se estrenó la primera jornada de la magnífica película en dos jornadas, que lleva por nombre «Metrópolis» por los eminentes artistas de este arte la linda y bella actriz Brigitte Helm y el simpático galán Alfred Abad.

La orquesta americana «Clottes», amenizó el espectáculo con un escogido y selecto programa. Fué muy aplaudida. La enormísima concurrencia que asistió, salió satisfecha de ver tal maravilla de la producción.

MONUMENTAL

Anoche se estrenó la estupenda película española titulada «El Relicario», en la que figuran como principales intérpretes «Pitouto», J. Contreras y un grupo de distinguidos artistas españoles.

Esta noche se estrenará una de las mejores cintas que tiene anunciadas esta distinguida empresa.

Audiencia Provincial

Señalamientos para mañana

Juzgado de Monóvar.—Causa instruida por delito de hurto, contra Ramón Molina.
Letrado: Sr. Cerdán.
Procurador: Sr. Astor.

Juzgado de Alicante (distrito Norte).—Causa por lesiones contra Amparo García y otro.
Letrado: Sr. Abenza.
Procurador: Sr. Astor.

Farmacias de turno

Juan Aznar, plaza Isabel II, 18.—Abierta toda la noche.
José Gosalbes, plaza Santa Teresa 36.

Un proyecto grandioso

Anoche celebró una reunión ordinaria la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa, leyéndose el proyecto de reglamento que satisfizo a todos.

Con arreglo al nuevo reglamento tendrán acogida en el Montepío de la Prensa, además de los periodistas que lo deseen, los tipógrafos, maquinistas, repartidores de periódicos, personal de las administraciones, etcétera.

La Asociación de la Prensa tiene el proyecto de edificar un Sanatorio nacional para periodistas en el Castillo de San Fernando, para lo cual solicitará el apoyo de la Federación de la Prensa, se ofrecerá a esta el proyecto y los terrenos para que ella realice la idea iniciada por el señor Elizacin y completada por el presidente señor Pérez Mirete, que desea dar al proyecto del primer obsequio a «Diario de Alicante» para la fiesta de carnaval que organiza.

Igualmente se acordó testimoniar a la Asociación de la Prensa de Alcoy el sentimiento de la de Alicante por la defunción del fundador de aquella entidad hermana don Fabián Bisbal.

MONUMENTAL

PARA HOY

La bonita película

El Relicario

y una cómica en dos partes

Desde las 6 en adelante

Los periodistas alcoyanos

Alcoy.—Como estaba anunciada, anteaer por la tarde se reunió en junta general la Asociación de la Prensa alcoyana.

Se aprobaron las cuentas del pasado año y se nombró la siguiente Junta Directiva: Presidente, doctor don Manuel Gadea, Presbítero; Vicepresidente, don Francisco Subias, corresponsal de «El Sol»; Secretario, don Vicente Carbonell, corresponsal de «A B C»; Censor, don Román Vitoria Calafi, abogado; Tesorero, don Francisco Mompó, Redactor de «El Noticiero Regional»; Vocales don Julio Puig, director de «El Noticiero Regional»; don José Botella, director de «La Gaceta de Levante»; don Aurelio Colomina, redactor de «La Voz del Pueblo»; don Rafael Orquín, redactor de «La Gaceta de Levante».

Los contralistas de las obras del ferrocarril de Alicante a Alcoy se ponen la ley por montera

Tomamos de «La Gaceta de Levante» de Alcoy.

«Con el escándalo conseguido te presenciaron los buenos alcoyanos que antes de ayer domingo por la tarde, buscaron esparcimiento paseando por la carretera de la Uxola, que en las obras de desmonte para la Uconstrucción del ferrocarril de Alcoy-Alicante, se estaba trabajando.

Había unos ocho o diez obreros empleados en una labor, que a simple vista se apreciaba, no ser de las urgentes y precisas, que la ley exceptúa del descanso dominical, llenando los requisi- tos necesarios.

Varias personas llamaron la atención del periodista, que atiende gustoso al requerimiento que se le hizo, denunciando el hecho a las autoridades, para que las castiguen e impidan en lo sucesivo, y recomendándoles la mayor energía en hacer cumplir la ley, a los que, tal vez fiados de su poder, se creen libres de su acatamiento».

Dr. Francisco Bellvert

Médico por oposición del Cuerpo de Profesionales Antivenérea

Cirugía. Vías urinarias. Matriz. Electricidad médica.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. ALICANTE Bailén, 4 pral.

¡Viva el rumbo!

¡Vaya regalo elegante que le han hecho a Nicolás, en su boda con Violante!

¡Una COCINA DE GAS de las de GAS ALICANTE!

Pedid su instalación en las oficinas de la Sociedad: Paseo de los Mártires, 1.

Lea usted EL DIA

FILOSOFIA BARATA

Vamos siendo menos

...Y al paso que vamos, quedaremos como el gallo de Morón, sin pluma y cacareando.

El problema no es para tomármolo en chunga; al contrario, tomándolo en serio nos quedaremos cortos.

Si las crónicas no mienten, ya que alguna vez dicen la verdad,—en varias naciones europeas se nota con síntomas alarmantes, la disminución del censo de población, y aunque se afirma mucho en esto del padrón, la realidad no puede ser ni más triste ni más catastrófica.

Muere más gente que nace, y el problema es de difícil solución, más esto que hondamente preocupa a los hombres que gobiernan, a muchos de los gobernados les tiene completamente sin cuidado.

Para los que tenemos que resolver el problema diario de nuestra casa, que es resolverlo casi, casi nos podemos alegrar del descanso, y si esperamos, Dios nos concede vivir un poquito, puede que lleguemos a un estado tan encantador, que lo que hoy nos resulta vivir en constante tragedia, que se transforme, no en un sainete, sino en una Arcadia feliz, extraordinariamente feliz.

La explicación no puede ser más fácil.

Según las estadísticas, la gente que practica el sistema de la no natalidad, es la que bien podemos denominar, la gente bien, pues resulta difícil, para mantenerse en el plan de última hora, tener muchos hijos, para no poderles ofrecer lo que la situación creada exige. Y tienen sobrada razón. El padre que tenga cuatro hijos y dependa de un sueldo, y tenga por exigencias sociales que presentarlos y presentarse bien, no tiene más remedio que poner el puchero a la funerala, o pegarse un tiro. Señalo lo del puchero, porque aun siendo siendo muy prosaico lo del yantar, creo que que es indispensable.

Ir al mercado en busca de unas hortalizas, o de un poco de pescado, es tarea tan enojosa que el más terne se le pone el corazón en un puño. ¡Ahí es nada! comprar una col, unas alcachofas, o unas habas; eso es más difícil que solucionar los problemas de Heinstein. Y si queremos dar algo de más calorías, ¡el delirio! y claro está; como la práctica saca maestros, y el abaratamiento es un cuento de hadas, la gente adopta el sistema de la no natalidad para poder vivir—si es que esto es vivir,—con un poco más de desahogo.

La gente, no bien, que poco se preocupa de tantas pequeñeces, como son los trapos y sus aditamentos, sigue practicando la máxima sublime de crecer y multiplicarse, y en este plan, los que vayamos quedando, obtendremos el beneficio de la abundancia. Ya podremos ir a la Plaza de Abastos con más seguridades de éxito, ya que la producción de la tierra y del mar que no ese sindicato universal, seguirá siendo espléndida y por lo tanto, sus productos abundantes, a falta de compradores, los que quedemos, los adquiriremos en forma y condiciones de poderlos comer.

Y así, sucesivamente sucederá con todo lo demás. Sastrés, zapateros y comerciantes, no tendrán más remedio que tocar el bajón y fastidiarse, y mientras, los que quedemos, si somos perseverantes y no nos precipitamos, por poco sueldo que ganemos, comeremos, que es lo que se trata de demostrar. La idea no puede ser más transparente.

RAFAEL PIQUERES MUÑOZ

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

La colosal película

El testamento del capitán Applejack

y una cómica en 2 partes

Desde las 6 en adelante

Gran café «La Golondrina»

Servido por 30 elegantes señoras. Selectos vinos y licores de todas clases, y de acreditadísimas marcas, a precios moderados.

Avenida de Zorrilla, 4 ALICANTE

Lea Vd. EL DIA

Baviera - Lo mejor

Baviera - Lo mejor

Baviera - Lo mejor

LO MEJOR Y LA MEJOR CERVEZA

Por esta razón se invoca también a San Nicolás como abogado contra los accidentes del fuego.

CAPITULO VI

San Nicolás, modelo de Obispos

«Como sacerdote aventajaba a los demás en vigilancia, en autoridad y en sacrificio; como obispo se superó así mismo».

Este elogio que San Gregorio Nacianceno hizo de San Basilio, puede aplicarse con toda justicia a San Nicolás; porque si antes de ser sacerdote aspiraba a la perfección, cuando recibió las sagradas órdenes trabajó con toda la energía de su alma en la obra de su santificación, y una vez investido de la dignidad episcopal, avanzó rápidamente hacia la consecución de tan alto fin. Cuando más sentía la grave responsabilidad de las sublimes funciones que le estaban encomendadas, más indigno se creía de ejercerlas.

Este elevado concepto de su cargo era en él tan vivo y profundo que a veces le hacía derramar lágrimas, pues no podía pensar sin estremecerse que había de dar cuenta a Dios no sólo de su conducta personal sino también del alma de sus diócesanos. Un día en que como tantas veces lloraba por este motivo desconsoladamente, una voz interior uniéndose a la de su conciencia, le

Jose Salinas Miralles

CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Manufactura y exportación
DE
Cañamos Rastrillados y en Rama

LA VIDA LITERARIA

En torno a la Geografía de América

Es verdad inconcusa la de que no puede ser estimado y comprendido en su justo valor y pristino significado aquellos que se desconoce. Este que podríamos llamar verdadero apotegma de filosofía al alcance de todos constituye lo más substantivo del caso que ofrece hoy la vida colectiva de una veintena de pueblos que articulan el tal vez más bello idioma del mundo: el castellano, y encuentranse vinculados por lazos de origen y comunes aspiraciones que todos sus hijos debemos procurar fortalecer hasta conseguir que se hagan indestructibles.

El hispanoamericanismo, en efecto, no ha dejado de ser, en mucho tiempo, un tópico vano, por la facilidad con que creyóse siempre lograr la apetecida comunión de idealismos de los pueblos descendientes de Iberia, y el nulo resultado que la realidad proclamó. Afortunadamente, los desengaños de esa esterilidad de inútiles esfuerzos, de un lado, y de otro el peligro absorbente, ya bien claro y preciso, en que encuentranse aquellos con respecto al otro núcleo, de distinta raza e ideología, asentado en el extremo opuesto del mismo continente, hacen que se haya convertido en hecho imperioso lo que antes no pasó de ser vago sentimiento romántico.

A buen seguro que todos los medios posibles para lograr la debida penetración mutua entre las nacionalidades de la raza serían adoptados a existir el básico conocimiento recíproco de la tierra y la vida hispanoamericanas en su totalidad. Hasta aquí vino imperando el prejuicio, el torpe concepto primitivo que quiere hacer del núcleo de independencia o conquista un universo prepotente capaz para sí, todo ello unido al desenfreno de efímeras pasiones materialistas que adquieren mil formas, como Proteo, y a la larga no compensan ni aun de la energía que en su día exigió su desarrollo. Así registra la historia que España no tuvo puesta en sus hijas de allende el océano la mira de la natural y lógica expansión y esperanza de la raza de que fué genitora.

Por lo que respecta a la propia madre de las modernas nacionalidades americanas, el problema del desconocimiento de aquel vasto mundo a que ella dió vida civilizadora, explícate por el propio proceso secular de

su ideología ancestral. Sabido es que acaso tanto, y en parecido orden, a como ignoró por mucho tiempo las posibilidades de elevación moral del nuevo mundo, vino desconociendo su propio solar. El español abandonó su cuna y marchóse a conquistar América por el ansia ingenua de aventura y de riqueza asequible sin el esfuerzo deliberado y el merecimiento consciente. En cambio por lo que toca a las nacionalidades americanas—que también se desconocieron durante mucho tiempo, se desangraron en inútiles contiendas y aun, al verse en el peligro apuntado de otra vecina civilización absorbente, no se apresuraron a formar esa anfictiónia preconizada por algunas insignes mentalidades—hay que buscarlo, más que en la psicología originaria, en la feracidad del suelo, que hasta ahora vino subviniendo, casi espontáneamente, a sus necesidades, sin apenas advertirse que llegaría la hora en que no bastaría esto y se impondría la adopción del concierto universal, tanto de ideas como de productos de la industria y el comercio.

Las anteriores consideraciones, apenas esbozadas, sobre tema tan arduo, palpitante y vital, son sugeridas por la lectura del nuevo libro que ha escrito el ilustre geógrafo y vulgarizador español Juan Dantín Cereceda, titulado «América y Antártica», que constituye el volumen III—segundo de los hasta hoy aparecidos—de una singular y admirable «Geografía Moderna» en cinco tomos, a que dentro de poco habrá dado cima el gran escritor. En este libro se nos ofrece un magnífico estudio sintético del nuevo continente, estudio sujeto a las nuevas normas científicas en materia geográfica, que son, entre otras, la debida separación de las partes física y humana, y la importancia concedida a los factores clima y relieve.

Dantín Cereceda, que es uno de los sabios y publicistas españoles que más vienen laborando desde hace años, tanto por la debida orientación en problemas científicos de esta índole, como por la cultura popular, debe ser tenido también desde hoy por uno de los varones que más han hecho en favor del hispanoamericanismo práctico. Este libro consagrado a América—con un

estudio también de las tierras antárticas—, libro en el que no escapa ningún detalle interesante que ofrece, de forma concisa y original para que el estudio de cada nacionalidad resulte insuperado, es, decimos, el mejor tributo que pueda consagrarse hoy día un español a la resolución del problema de la raza y la cultura hispánicas. Discursos, congresos, gestiones diplomáticas y demás medidas al uso no dejarán de ser inútiles albaracás si, de un lado, no se intensifican y mejoran los tratados de comercio y las comunicaciones, y de otro, y este es el principal, no se hace que las nuevas generaciones españolas y americanas estudien y conozcan la geografía y la historia propias, o sea la de todos los pueblos de origen común, dándose así cuenta de la comunidad de sus destinos.

En la obra de Dantín Cereceda puede apreciarse desde las primeras páginas tanto las cualidades didácticas de que se halla adornada, como su sentido altamente divulgador, ese sentido de que carecen tantos tratados, aún más extensos, de geografía americana, que, por lo mismo, poco o nada influyeron en la comprensión del proceso histórico y geográfico respectivo. De aquí que su valor eficiente en el orden que venimos apuntando sea verdaderamente excepcional, y que los que se preocupen de tales cuestiones y hayan tenido ocasión, como nosotros, de leer esta gran obra apenas salida de las prensas, cifren en ella grandes esperanzas, y la saluden como predestinada a alcanzar enorme difusión favoreciendo así en mayor grado los supremos ideales de raza y cultura, y con ello, la labor de legisladores y gobernantes.

Libros como «América y Antártica» y los de «Viajes Clásicos»—esa colección de joyas histórico-literarias tales que las debidas a Bernal Díaz del Castillo, Cieza de León, Cabeza de Vaca, López de Gómara, Fernández de Navarrete, Hernán Cortés, etc., que deberían ser obligada lectura para todo el que hable castellano—constituyen, aun siendo tan distantes en el tiempo en que se han producido, idéntica semilla generosa que en no lejano plazo ha de producir abérrima cosecha de esos ideales que decantamos.

ANGEL DÓTOR
Madrid, enero de 1928.

Fábrica de Muebles :—
Tomás Malpica
VILLENA

MAHOU LA MEJOR CERVEZA
Hijos de C. Mahou - Madrid

VINOS Y CONACS González Byass

Jerez de la Frontera

«Tío Pepe», «Solera 1847», «Insuperable» y otros

LAS MEJORES MARCAS

Depositorio y agente provincial en ALICANTE

ASIN — Plaza de Isabel II, 10

FRANCISCO ROGER VERGES

Medicina General-Especialista en Partos, Matriz e Infancia. — Ex-Director del Sanatorio para Tuberculosos de Baños de Busot

Rayos X - Análisis microscópicos y clínicos

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 ALICANTE Plator Velazquez, 3.

Las personas elegantes

se hospedan en el acreditado

HOTEL SAMPER

GACETILLAS

CHALET SE VENDE, con 1.600 metros de terreno plantado de árboles frutales, jardín y dos casitas para chofer y jardinero. Situación inmejorable al lado de la parada de tranvías.
Razón: Ayús, Duque de Zaragoza, 4

SE VENDE - Antiguo establecimiento de licores con almacén contiguo a la tienda sin traspaso por su valor.
Razón en esta administración.

¿Quiere usted comprar un negocio acreditado. Diríjase usted a la administración de EL DIA y se le informará.

Se vende a toda prueba un moto con sidecar marca Haley tipo 20.
Razón Calderón de la Barca 5, 2.º

SE VENDE una máquina de hacer género de punto en muy buenas condiciones.
Razón en esta administración.

OCASION. - Se vende seminuevo una prensa de bolas de hacer mosaico y un electromotor de 5 H. P. alemán.
Razón en esta redacción.

Se vende un lote de 20 trajes procedentes de un embargo.
Razón en esta Administración.

FRANCES. - Clases nocturnas económicas. Enseñanza rápida.
Joaquín Costa, 29.

CHICO se ofrece para cuidar auto. Buenas referencias.
Razón en esta administración.

AMA DE CRIA, para casa de los padres o para su casa. Leche fresca.
Razón en la calle de Villavieja, 25, 1.º

CABALLERO: formal desea hospedarse en casa particular de buenas referencias.
Razón es esta Dirección.

Hace saber: Que debiendo adquirirse durante el ejercicio económico actual diversas cantidades de material para las instalaciones y servicios del alumbrado público y de las oficinas y dependencias municipales, se abre concurso entre las Fábricas, Compañías, Sociedades, etc., dedicadas a la producción y venta de dicho material para que formulen sus proposiciones dentro del plazo de quince días a partir de la fecha y bajo las condiciones siguientes, expuestas en el tablón de anuncios del Ayuntamiento.

El Observatorio Meteorológico nos facilitó ayer los siguientes datos oficiales, tomados hasta las seis de la tarde:
Presión media, 762,2 milímetros; recorrido del viento, en 24 horas, 375,21 kilómetros, temperatura máxima al sol, 20,0; temperatura máxima a la sombra 16,0; temperatura mínima a la sombra, 7,6; humedad relativa media, 56 por 100; estado del cielo, cubierto.
Continúan reinando los vientos del cuarto cuadrante.

Casa PELLIN
Comestibles finos :: Los cafés tostados PELLIN

se distinguen siempre por su fino aroma y sabor delicioso.—Especialidades: en azafrán puro y Galletas Playa y en la galleta patentada
CRUZ PLAJA
AVENIDA ZORRILLA, 7 ALICANTE

Pastor
Clínica dental
Plaza de Castelar, 1
Servida por reputados odontólogos, continúa funcionando.
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6

Rodríguez Castaños 34 ALICANTE
Conservas, Mariscos, etc.
Especialidad para Bares y Cafés

Nuevo establecimiento Tocador para señoras

Visitado por nosotros, previa atenta invitación, el sobrio, elegante y bien surtido establecimiento de material fotográfico que en el número 15 de la calle Mayor, ha abierto nuestro distinguido amigo don Salvador Sánchez, quedamos gratísimamente sorprendidos del gusto con que se ha efectuado la instalación y del innumerable y acreditado material fotográfico de las Casas Kodak, Zeiss Ikon, Hauff y Gem, entre otras, que el Sr. Sánchez ha puesto a la venta.

Además, desde primeros del próximo mes, a las seis horas de entregados, serán despachados todos los encargos de aficionados que se presenten, contándose con medios suficientes para realizar un trabajo perfectísimo, insuperable. Como hemos dicho, el nuevo establecimiento se ha abierto.

CASA SANCHEZ
Mayor, 15. ALICANTE

SEÑORAS

La acreditada Peluquería de Señoras, «Ernesto», Castaños 3, con el fin de que todas puedan gozar las delicias de un año el pelo ondulado, ha creado una sección especial para este trabajo, con personal competente y al precio de

25 pesetas Ondulado

NOTA.—Para este servicio se ruega pasen a recoger con anticipación número.

Una importante Empresa ha establecido en Alicante el novísimo sistema, implantado ya en otros puntos, por el cual todos los propietarios de fincas urbanas pueden cobrar sus alquileres el día primero de cada mes.
Dinero en el acto.
Nada de garantías ni compromisos.
Entera libertad.

Francisco A. Soler
Velazquez, 8, 1.º ALICANTE

VINOS DE MESA
BODEGAS CALPENA
EN
Monóvar, Pinoso y Salinas
VINEDOS PROPIOS
UMBRIA, PUNTAL Y RODRIGUILLO
ESPECIALIDAD EN TIPO AJEREZADO Y SAUTERNES
SERVICIO A DOMICILIO
DEPOSITO: Bazán, 53 ALICANTE

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del estómago.
ESTÓMAGO e
INTESTINOS
35 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTTLE

30 San Nicolás de Bari

Folleto de «El Día» 31

rezar sus oraciones matinales; mas apenas entró en la Iglesia se vió detenido por el obispo que le preguntó: «¿Quién eres tú?» Y Nicolás contestó humildemente: «Soy un pobre pecador» (1). ¿Pero cómo te llamas? «Soy el sacerdote Nicolás». El obispo viendo en aquel suceso la expresión de la voluntad divina se apresuró a conducir a Nicolás ante la augusta asamblea y con voz embargada por la emoción dijo: «He aquí el que esperábamos, este es el sucesor del obispo Juan» (2). Nuestro santo fué designado por aclamación para ocupar la silla episcopal de Mira, y clero y pueblo rivalizaban en entusiasmo por la exaltación a tan elevado puesto del digno y bien amado sobrino del malogrado e inolvidable prelado, humilde y virtuoso sacerdote, cuya fama de santidad llenaba ya toda la Licia. La alegría fué tan unánime, que el recién electo, después de una lucha desesperada en que su humildad tuvo que sufrir bastante, se resignó a la voluntad de Dios y fué obispo de Mira.

(1) Siméon Metafrasta «Vida de San Nicolás». Siméon Metafrasta, sucesivamente administrador diplomático, embajador y canciller del Imperio y llamado metafrasta o traductor, se cita con autoridad por todos los autores, por causa de su santidad. La Iglesia griega celebra su memoria el 27 de noviembre.

(2) «O Pastor aeterno, o clemens et bone Custos, qui dum devoti gregis preces attendens, voce decepta de Coeto Praesuli sanctissimo dignum Episcopatu tum famulum Nicolann ostendisti (Antífona).

Celebróse la ceremonia de la consagración, y durante la misa de pontifical un milagro grandioso confirmó la opinión de que Dios le había elegido. Vióse entrar en el templo a una mujer llorosa y agitada, llevando en sus brazos a un niño hijo suyo, que acababa de morir abrasado; abrióse paso desesperadamente por la apiñada multitud; llegó hasta el Santo, y arrojándose a sus pies, presentóle el cadáver horriblemente deformado del niño. La expectación que siguió a este acto no puede describirse: la madre llorando y de rodillas, presentando al hijo quemado y muerto; el prelado vestido de pontifical y rodeado de un gran número de obispos, sacerdotes y religiosos; las autoridades de la ciudad con la ostentación y aparato propio de tales casos, y el pueblo en masa, esperando el desenlace de aquella escena.

El obispo mira compasivo a aque la desolada madre, dirige una breve e interna plegaria al Dueño de la vida y de la muerte, hace la señal de la cruz sobre el cadáver y el niño se levanta vivo, y sano (1). ¡Momento solemne cuanto sublime! De aquella inmensa concurrencia sale un grito indescriptible, un himno de gracias entona el coro del templo y caen todos postrados adorando y bendiciendo al Todopoderoso (2).

(1) Beatto, libro II capítulo 1.º
(2) En un ventanal de la Catedral de Auxerre (Francia) se representa una escena que alude a este milagro.

Mañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.

Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.

Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Benco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hílln, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonan en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.

a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual

Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.

cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

CASA FERRANDIZ SASTRERIA

Castaños, 55, (frente al Salón España)

Relación de las prendas que esta casa ofrece para soldados de cuota

- | | |
|------------------|-------------------|
| Capote manta | Correaje completo |
| Tabardo | Correa manta |
| Traje de paño | Correa ceñidor |
| Traje de verano | Saco morral |
| Vendas | Bolsa costado |
| Sombrero | Bolsa aseo |
| Boina | Cantimplora |
| Guantes blancos | Plato |
| Guantes avellana | Vaso |
| Cuellos piqué | Cubierto |

Esta es la casa que puede competir con cualquiera otra, en precios, calidad y confección.

Equipo en clase 2.ª de las prendas relacionadas en este catálogo 266'05 ptas. — Equipo en clase 1.ª 357'90. — Equipo en clase especial 413'35.

Se venden prendas sueltas de este equipo a precios muy económicos.



"BABY'SNA" Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños
Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.



Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de BABY'SNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Folgarolas, 19 y 23 (S. G.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.



Lea V. EL DIA

NO SABIA YO, que soy buen amigo de **EL DIA**, que en sus talleres se confeccionan impresos de todas clases. Desde ahora seré su mejor cliente. Los sobres, las cartas, las facturas de mi negocio se imprimirán en **EL DIA**, pues tengo noticias del gusto con que allí se trabaja y de los precios módicos con que sirven los encargos.



Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia

Alta frecuencia.—Tratamientos modernos

ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA

Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel

Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5

TELEFONO, NUMERO, 24

Canalejas, 1, bajo, derecha.—ALICANTE

Salón Maravillas

Méndez Núñez 17 y 19 ALICANTE

Empresa: LUIS SOLER

MUSIKALL DE PRIMER ORDEN

Sesión de variedades desde las 4 de la tarde en adelante.

Vinos y licores de las mejores marcas.

PRECIOS ECONOMICOS

Después del espectáculo Souper-tango. Entrada por la consumición. Recomendando Benavides Burgos por ser el mas selecto y económico.

Guía de Alicante

Oscar Moratalla
CALZADOS
ELDA

VIDAL HIJO
SASTRERIA

Ultimas novedades para la temporada de invierno.
Alfonso XIII, 41 ELDA

Manuel Payá Pertusa
Clava ziones para el Calzado
ELDA

DOMINGO LLORET
Se afila toda clase de herramienta, especialidad en las de Peluqueros y Cirujanos
Pintor Sorolla (antes Parque) n.º 1 ALICANTE

Ramón Ripoll
Vaciados en escayola.—Esculturas.—Calle de Sagasta, 61.

Salvador Sánchez
Mayor, 15

Material fotográfico.
Cámaras para aficionados.

Academia 1.ª y 2.ª enseñanza.—Joaquín Costa, 5 Alicante.

SEÑORITA profesora de inglés, se ofrece.—Razón: EL DIA.

Antigua farmacia del Dr. Agulló
Citogenal—Tbicoalado, cura catarros y tuberculosis. Gran surtido en Artropelia y especialidades nacionales y extranjeras; elaboración esmerada de las formulas
Mayor, núm. 51 Alicante

Francisco Roger Verges
Ex-Interno del Hospital de Niños de Barcelona.—Ex-Director del Sanatorio para Tuberculosos de Baños de Busot
Rayos X—Análisis microscópicos y clínicos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Pintor Velazquez, 3, 1.º ALICANTE

Francisco Seva
CARBONERIA
SERVICIO A DOMICILIO
CARMEN, 1.º

PELUQUERIA HIGIENICA
Pedro Pacheco
Servicio a domicilio, corte de pelo a Señoras y Señoritas según últimas modas y a precios económicos.
Calle Mayor Santa Faz (Alicante)

Asensi Hermanos
Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos.

Sargento Vaello, 5 y Marqués de Molins, 1 y 3.—ALICANTE

Cacharrería y Herboristería
VICENTE PASCUAL
Venta al detall. Gran surtido de hierbas medicinales del País y extranjeros.
Alfonso el Sabio 13 ALICANTE

ACADEMIA AGUDO
Baile 3 -- 1.º
Enseñanza especializada para empleos de Mecanografía, Taquigrafía, Correspondencia Comercial, Contabilidad.

CASA BAEZA
Comestibles finos.—Especialidad en Salazones.
Calle Mayor, n.º 45 — Alicante

ALBAÑES
Obtendréis grandes beneficios pasando vuestros pedidos a

Construcciones Gibeller
Azulejos blancos, precios fábrica
Calle S. Vicente, 36 Alicante

LA PARISIÉN
Los mejores calzados y más económicos
Fabricación propia.—Especialidad en medida.
Primo de Rivera, 11.—Alicante

JULIO INESTA DURAN
Agente Comercial Colegiado
Artículos para Ferreterías, Mueblistas, Ebanistas, y Fabricantes de Somniers.
Alfonso el Sabio, 42 ALICANTE

Granja de Vicente Arnau
Compra y venta de vacas lecheras
Leche garantizada de vacas.—Se sirve a domicilio al precio de 0'80 pesetas el litro y para Cafés, Hotes y Bares precios convencionales.
Despacho calle Altamira, 28 ALICANTE

A. AYÚS GARCIA
Fábrica de hidráulicos.—Materiales de construcción.—Loza, cristal y juguetes.
Duque de Zaragoza, 4 — ALICANTE

Joyería, Platería y Relojería
SIRVENT
Gran surtido en artículos para regalos, se hacen toda clase de composuras en platería y relojería, se garantiza los trabajos.
Avenida de Zorrilla 16 e Infanta 25 ALICANTE

Sastrería Payá
Las más altas novedades en pañería
Triunfo, 2 ALICANTE

Chocolatería, Horchatería y Café económico
JULIO ABRIL ROS
Refrescos y licores de las mejores marcas. Servicio esmerado en bocadillos.
Bazán 65 (frente al Salón Moderno) ALICANTE

Claudio Amorós Díaz
Agente de Negocios
Empleos y Colocaciones.—Corredor de fincas Rústicas y Urbanas.
Bermúdez de Castro 13-1.º (antes Calatrava) ALICANTE

TALLERES DE CONSTRUCCIÓN FUNDICIÓN Y REPARACIONES
Carlos Domenech
(Antes Hernández y Valiente)
Especialidad en aparatos para cerámica
García Andreu, n.º 18 (Benaldá) ALICANTE

Comercial Esteve S. A.
Sucursal de Alicante
Duelos Roble, Castaño, fleje—hierro y demás artículos para tonelería
Apartado 401.—Joaquín Costa, 52

Tostadero de Café y comestibles finos de
EDUARDO BALAGUER
Alfonso el Sabio, 2 (antes Momotombo) ALICANTE

Café Económico
PLAZA DE ALFONSO XIII
Muchamiel

MARCIAL GIMENEZ
MARMOLES
Apartado Correos 153
Baile 16 ALICANTE

OPTICO
J. LÓPEZ
Se ha trasladado de la calle del Triunfo a la avenida de Méndez Núñez 24 ALICANTE

Jover Hermanos
TALLER DE TONELERIA
Se fabrican barriles de todas dimensiones. Se componen toda clase de vasijas.
Calle de Abel Hamed 8 Apartado 10-12 ALICANTE

Juan López
Sombreros y gorras últimas novedades.
Méndez Núñez 8 y San José 1 ALICANTE

Salón de Billares
MANUEL OLCINA
San Vicente, 19

Academia de Corte y Confección
Sistema Sarria
Méndez Núñez, 32

Sombrerería Ivañez

Altamira, 16—ALICANTE
Se han recibido ya las últimas novedades para la temporada de invierno y últimos modelos en gorras.

Andrés Navarro
Casa de cambio.—Compra y venta de todas clases de monedas nacional y extranjeras.
Agente Comercial Matriculado
Explanada de España 11 y Dr. Esquerdo 5 ALICANTE

José Sala Contratista de Obras
Proyectos y Presupuestos
Gabinete (Huerto) ALICANTE

Pascual Navarro
Garage Alicantino Cano Manriquez 12
Agente para Alicante y su provincia de los automóviles, camiones y camionetas de la acreditada marca

BERLIET
VIUDA DE YESARES BLANCO. Almacén de muebles de todos estilos a precios económicos. Se fabrican por encargos.—Bermúdez de Castro, n.º 14. Alicante.

CARBONES VICTORIA. Juan Cruaños. Antracita, cok, cardiff, aglomerados, encina, canutillo fino. Consultar la clase que necesiten para cocinas económicas y estufas en esta casa.—Plaza Reina Victoria, 19.—Alicante

Rafael Richart Navarro
Representante colegiado
SIDRA «LA ALDEANA»
Díaz Moreu, 17

BAR RAFA
Se sirven aperitivos de las mejores clases y bebidas de las más acreditadas marcas
P. Juan Poveda 5 ALICANTE

F. LEGANES
CLINICA DENTAL
Plaza Castelar 3, 2.º Alicante

Soria Hermanos, Suc.
Taller de calderería en fierros. Soldadura autógena y «Eléctrica» en toda clase de metales.
Avenida de Loring, 21 ALICANTE

Alvaro Campos Saavedra
MÉDICO
Rayos ultravioleta.—Alta Frecuencia
Diatermia.—Sol Artificial
Consultorio: San Fernando A, pral.

Sociedad Anónima de Abonos Medem
Abonos y Primeras materias
Canalejas 1 ALICANTE

Fotografía «LUCENTUM»
Riego 18—ALICANTE
Esta casa responde de todos sus trabajos y los hace muy económicos; regalamos ampliaciones, postales iluminadas con marco y foto-esmaltes para sortijas y medallones. Primera casa en disfraces a disposición del público.

Carbonería José Garrido
Carbones de todas clases superior calidad. Servicio a domicilio.
Virgen de Belén, 6 ALICANTE

PENSION «LA MANCHEGA»
DE
RAFAEL MONLEÓN
Situada en el centro de la capital.—Esmerado servicio en habitaciones soleadas.—Pensión desde 6 pesetas.
Villegas, 3 - 1.º ALICANTE

FELIPE MAGRO
Accesorios para toda clase de automóviles.—Taller de reparaciones.
Plaza de la Independencia, 4

Banco Español de Crédito Hipotecario, S. C.
Construye casas que se amortizan con alquileres. Delegado provincial: ISIDRO MIRA SELLER. Alfonso el Sabio, 7.

PABLO ADRIAN
Maestro albañil
Calle Trafalgar, 6 Alicante

BAR «LA CAMPANA»
Vinos y licores de las mejores marcas, aperitivos de todas clases, tapas variadas, bocadillos y comidas económicas. Servicio esmerado.
López Torregrosa 8 ALICANTE

Escuela de Instrucción Militar (cuotas)
Director: D. Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería
Dependientes de esta escuela existen en Elche, Elda y Almoradí.

Clases todo el año
Sagasta, núm. 68

Legía líquida

LA RANA

Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

De venta

en todos los establecimientos

V. GARCIA

Ssor. de Lillo y Compañía

ALICANTE

Quien con el Progreso sueña ni se atrasa, ni se empuja en volver la vista atrás, ni gusa en horno de leña cuando hay COCINA DE GAS

DR. ESPUCH VIDAL

Del Hospital Provincial

Oídos, Nariz, Garganta

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Calle de Joaquín Costa (Antes Ramales) núm. 9

UNICO LEGITIMO

Jerez-Quina FONTAN

Pedidos a Bodega Colón

Avenida Zorrilla, 14 ALICANTE

Vida religiosa

CULTOS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comunión. A las 8, misa de Comunión.—A las 9, horas canónicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la inmaculada.—A las 11 misa en el altar Mayor.

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción.—A las 8, misa cantada e la Virgen y por la tarde a las seis y media, Sabatina cantada y Salve.—Domingos:—Desde las 6 a las doce y media, misas rezadas cada media hora

Parroquia de Santa María.—Todos los días a las seis y media, siete y media y ocho y media, misas rezadas.—A toque de oración, San' Rosario.—Domingos:—La de las 8 y media, cantada con plática Dominical y a las 11 misa rezada.

Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco).—Todos los días de 7 y media a 9, misas rezadas.—La de las 8, con exposición.—Domingos:—A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

Parroquia de San Juan Bautista (Benaldá).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos:—A las 6, 8, 9 y 11 misas rezadas.—La de las 9, con explicación del Evangelio.—Por la tarde:—A la puesta del Sol, San' Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

Iglesia de María Auxiliadora. (Salesianos).—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8.
Monjas Capuchinas.— Todos los días a las 8, misa de comunidad.—De 10 a 11, hora Santa, con misas a las 1 y 10 y media.—Los jueves por la tarde a las 6, exposición, trisagio y función de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos:—Misas desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos:—A las 10, misa de Catecismo, para los niños.—A las once y media misa Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Lea Vd. EL DIA